

День учителя

Дорога в большую жизнь будущим строителям коммунизма, как известно, прокладывается еще в школе. Школьный учитель в нашей стране — одна из самых почетных, самых ответственных и самых уважаемых профессий. Самое ценное свое богатство — подрастающее поколение — доверил народ педагогу — надежному помощнику Коммунистической партии в ее воспитательной деятельности.

В. И. Ленин считал народное образование, культурное строительство важнейшей составной частью построения нового общества и проявлял огромную заботу о первых наставниках юношества, требуя «поставить народного учителя на ту высоту, без которой и речи быть не может ни о какой культуре».

Каждый период развития советского общества несет на себе печать ленинской заботы Коммунистической партии и Советского государства о народном образовании. Лыне в нашей стране разработана и претворяется в жизнь программа дальнейшего улучшения работы школы в условиях современного научно-технического прогресса. Советская школа вступила в новый этап своего развития: идет сложная и кропотливая работа, связанная с переходом ко всеобщему среднему образованию для молодежи, с введением новых программ, совершенствованием начального обучения, с повышением качества знаний и улучшением содержания методов воспитания детей и юношества. Советский учитель не только дает своим питомцам знания основ наук, но и вооружает их пониманием законов общественного развития, растит их в духе верности ленинским заветам и непримиримости к чуждой идеологии, воспитывает их стойкими патриотами и интернационалистами. Л. И. Брежнев, выступая перед делегатами Всесоюзного съезда учителей, подчеркнул, что школа призвана вырабатывать у своих воспитанников сплав убеждений, действий и знаний.

В День учителя страна чествует человека, который все свои силы и знания, всю теплоту своего сердца и душевную энергию отдает делу обучения и коммунистического воспитания молодежи. Этот день своей трудовой славы педагогические коллективы встречают новыми творческими свершениями в выполнении ленинской программы воспитания новых поколений строителей коммунизма.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 118 (4683)
Год издания 30-й

СУББОТА, 4 октября 1969 года

Цена 1 коп

Все профессии важны

Несколько месяцев тому назад мы, жильцы дома № 9 по улице Чкалова (это на левом берегу), стали замечать по утрам возле своих подъездов нового дворника Гордея Петровича Давыдова. Но даже те, кому первое время не довелось встретиться с ним, могли вскоре догадаться, что во дворе появился новый хозяин. И хозяин, надо сказать, настоящий.

Дом наш очень большой, сорить, прямо скажем, далеко кому. Тем более, что далеко не все из много-

численных жильцов нашего дома с должным уважением относятся к труду дворника: некоторые «ничтоже сумняшеся» вываливают различные отходы своего кухонного производства не в баки, а куда им заблагорассудится. И очень обидно, наверное, бывает порой нашему блюстителю чистоты Гордею Петровичу. Обидно и трудно — ведь ему уже

71 год. Но он никого не хулит, не бранит, и рано утром люди, отправляясь на работу, шагают по чистому прибранному асфальту, не встречая на своем пути во дворе ни окурков, ни бумажек, ни неприглядных куч из картонной шелухи и прочего. А это уже начало хорошего настроения и хорошей работоспособности на производстве.

Большое спасибо вам, Гордей Петрович, за ваш скромный, но очень благородный труд.

М. ГОЗМАН, начальник планового бюро РОФ.

Б. КУЗНЕЦОВ, работник Гипромеза.
А. ВИНОГРАДОВ, главный механик горного управления и другие жильцы дома № 9.

ВНОВЬ РОДИВШИЙСЯ

Сталеплавильщики первого мартеновского цеха отпраздновали в прошедшую среду открытие своего красного уголка. И не ошибка — сказать про это событие «отпраздновали». Такой красный уголок встретишь не в каждом цехе комбината. До недавнего времени и в первом мартеновском это была ничем не примечательная комната, но после того, как мартеновцы собственными силами отремонтировали это помещение, его невозможно узнать. Комната сама по себе небольшая, но после ремонта, когда увеличили оконные проемы, стены и пол выкрасили в светлые и яркие тона, установили лампы дневного освещения, — после этого красный уголок стал как бы просторнее и светлее. Взорам входящих открываются художественные панно, выполненные прямо на стеновых выступах. На одной из стен большой, со вкусом оформленный стенд «Труд, учеба, отдых», который лаконично рассказывает о жизни цеха.

Вновь открывшийся красный уголок ярко свидетельствует о том, что впереди славный ленинский юбилей. Здесь оформлен Ленинский уголок, где и будет находиться Ленин-



ская книга почта с именами лучших сталеплавильщиков цеха.

На открытии красного уголка коммунист Н. Н. Густокашин, вместе с другими своими товарищами по работе приложивший немало сил для приведения его в такое отличное состояние, отметил работу художников Т. Валева, Г. Белика и плотника П. Катыхова. Это их руками сделано то, от чего в большой мере зависело качество ремонта.

Присутствовавшая на открытии уголка предсе-

датель культурно-просветительского комитета профкома комбината Г. А. Карамышева поздравила мартеновцев с радостным событием и высказала надежду, что уж в таком отличном уголке обязательно зазвучат скоро голоса участников художественной самодеятельности цеха.

А пока с новой сцены во вновь открывшемся красном уголке выступили с концертом артисты Магнитогорской государственной хоровой капеллы и студен-

ты музыкального училища имени Глинки. Закончился этот концерт «Маршем коммунистических бригад», который был подхвачен всеми присутствующими. В приподнятом настроении ушли в тот день на смену сталеплавильщики первого мартеновского цеха.

Б. МАЕВСКАЯ.

НА СНИМКЕ: студенты музыкального училища выступают на открытии красного уголка.

Фото Н. Нестеренко.

Против пожаров

С апреля 1969 года на комбинате проходит общественный противопожарный смотр, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Прошла первая половина смотра (итоги его будут подводиться в апреле 1970 года). Что же сделано за это время? Сделано много, и видно это из того, что пожаров и загораний в течение последних месяцев не было. Отсюда следует отчаянный вывод: трудящиеся комбината правильно поняли цель смотра и строго выполняют все его требования.

За время, прошедшее с начала смотра, в четвер-

том листопркатном цехе, в пропиточном отделении электроремонтного цеха, в электровозном депо ЖДТ комбината и в других цехах установлены пенные аппараты. С помощью ремонтно-строительного цеха около третьей проходной оформлен стенд, рассказывающий о противопожарных мерах, а в цехе благоустройства ранее перекрытие автогаража заменено на новое, негорючее. Проведены еще целый ряд мероприятий, направленных на улу-

чшение противопожарного режима.

Смотром было предусмотрено проведение соревнований добровольных пожарных дружин комбината. Отлично показали себя в этих соревнованиях спортсмены-пожарники ремонтно-строительного цеха. Они оказались первыми среди других команд комбината. А вот в городских соревнованиях добровольных пожарных дружин первое место заняла команда основного механического цеха. Ей вручен

кубок добровольного пожарного общества города. Призовые места заняли дружины электроремонтного, четвертого листопркатного цехов и ЖДТ комбината. Среди участников соревнований особенно хочется отметить столеров ремонтно-строительного цеха В. Щитова и А. Шашкова, электриков основного механического цеха Е. Лекарева и В. Дарвина, вальцовщика четвертого листопркатного цеха А. Ставицкого и многих других. Эти товарищи

упорными тренировками и отличными показателями в соревнованиях доказали, что победить огонь они смогут без лишнего промедления.

Итак, можно сказать, что смотр проходит успешно. Так же надо провести и вторую половину смотра. Задача общественности и администрации цехов состоит в еще большем укреплении противопожарного режима, что и даст возможность занять призовое место при подведении итогов смотра.

Н. КРИВОРУЧКО, старший инструктор военизированной пожарной части.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Иван Михайлович Савинов, секретарь партбюро первого мартеповского цеха, шутит: «Долго будешь меня терзать?» Это он так потому, что вот уже около двух часов беседуем с ним о том, как выполняется решение июньского партийного собрания. Так что в шутке — известная доля правды: устали оба. Я — оттого, что задал много вопросов, Иван Михайлович — оттого, что они кажутся ему несколько странными: не совсем понимает, чего же от него добиваюсь. Ведь он, действительно, много рассказывал о работе коммунистов...

За восемь месяцев в цехе выплавлена сверх плана 41000 тонн стали, брак снижен, выплавка стали на одного работающего увеличена на 13,9 тонны (при обязательствах семь тонн),

чи, которые добились роста производства на 12,4 процента по сравнению с периодом прошлого года.

Коммунистов не успокаивают только личные достижения, они стремятся к тому, чтобы рядом работающий товарищ смог гордиться результатами своего труда. Если нужно — помогут, если требуется — критикуют, говорят правду в глаза. Коммунист Ракицкий критиковал бюро технического нормирования за то, что оно плохо освещает работу бригад в течение месяца, что о выполнении социалистических обязательств коллектива одной печи неизвестно другим, а значит, нарушается один из принципов социалистического соревнования — гласность. Или другой пример. Было время, когда слабо работала 34-я печь. Партгруппа

не мог понять, что встретил.

Ведь на самом деле, коммунисты находятся в авангарде производства. Достижения цеха, как показано выше, отчетливо преломляются в их действиях. И, очевидно, размышлял Иван Михайлович, что мне хватило бы фактов понять это, чего же еще, мол.

А «терзал» я Ивана Михайловича потому, что не мог понять, как решение, принятое на июньском партийном собрании, может явиться конкретным руководством к действиям коммунистов. Раз собираются коммунисты обсудить свою роль в деле повышения производительности труда (повестка партийного собрания), то, думается мне, не для того, чтобы в решении собрания рас-

администрации, партийной и профсоюзной организации на слабое внедрение новой техники». И это на партийном собрании, где присутствует и администрация и профсоюзные активисты.

Кстати, удовлетворяются иной раз такими решениями и коммунисты доменного цеха. Вот посмотрите: «Предложить штабу по культуре производства систематически заниматься повышением культуры производства и наведением порядка на участках...». Это решение равносильно тому, как ежели бы мы ежедневно просили вахтера пропустить нас через проходную, убеждая его в том, что пропуск дает на это право.

Такие решения партийного собрания вызывают и ряд других недоумений. Если собрание решает, скажем, активизировать чью-то работу, то знают ли о том, в каком направлении будет проводиться работа по отдельным пунктам решения собрания, все коммунисты — ведь они участвуют с собрания, запомнив общие формулировки решения.

Настораживает отсутствие в формулировках постановочной части аналитического осмысления той работы, которая проделана и которую еще нужно выполнить, недооценка новых психологических фактов, явившихся следствием этой работы, и в то же время неумение предвидеть новые моральные принципы, которые всегда появляются там, где есть успехи производственного процесса. Коммунисты будут лишь непосредственно участвовать в процессе, если они зараннее не сумеют уловить хотя бы отдельные элементы «психологии» того или иного производственного процесса. А уловить эту психологию можно тогда, когда коммунисты на своем собрании отчетливо видят проблему, заблаговременно готовятся к ее решению, обдумывают ее теоретически, учитывая все тонкости.

Когда есть основа — работать легче. Конкретные, боевые решения могут в ходе их выполнения шлифоваться, углубляться, и т. д. Решение же расплывчатое — «активизировать, повысить, усилить» — для бумаги и остается на бумаге — оно не деловое.

Заметим, что ни к чему конкретно не обязывающие громкофразные решения принимаются еще на партийных собраниях во многих цехах.

Трудовые успехи, трудовые успехи первого мартеповского цеха значительны, ощутимы. Но чем выше успехи мартеповцев, значительней их вклад в пятилетку, тем глубже и осмысленнее должен быть анализ проделанной работы, настойчивее поиск новых экономических, моральных и психологических резервов, способствующих дальнейшему техническому прогрессу. И этим в первую очередь должны заниматься коммунисты всегда, и на партийном собрании в частности. Поэтому решение партийного собрания должно отражать результаты вдумчивого анализа и формы поисков новых путей для новых трудовых побед.

В. КУЧЕР.



Учитель

Сергей Федосеевич Погорелов не изучал педагогики и психологии. Он мастер по обработке металла резанием. Но в основном механическом цехе его считают учителем. В годы первых пятилеток Погорелов был одним из тех, кто прикинул к стахановскому движению, высокопроизводительному труду способствуя развитию молодой советской индустрии; в суровую пору Великой Отечественной войны вчерашние школьники учились у руководителя ударной фронтовой комсомольско-молодежной бригады мужеству, работоспособности. После разгрома врага забот не убавилось: надо было продолжать строительство комбината, развивать его мощь. Самые ответственные заказы поручались бригаде станочников Сергея Федосеевича. Как на дрожжах, подымались высь богатыри-агрегаты — девятая и десятая доменные печи. И в назначенный срок, а зачастую и раньше, по-

ступали на стройплощадку выточенные токарными участками Погорелова части к металлическим конструкциям домен. Многие сделали ученики Погорелова и для строителей стана «2500» холодной прокатки металла.

Погорелов не только знаток токарного дела, он еще и новатор. Приспособил к токарным станкам дополнительное устройство — и время шлифовки деталей сократилось на треть. Седьмого октября Сергею Федосеевичу исполнилось шестьдесят лет. Погорелов еще полон сил, но если ему когда-либо захочется оставить родной цех — он спокоен: у него достояние замена. Сметку, ловкость, аккуратность, точный глазомер от него унаследовал токар-универсал Александр Молоков, мастер Николай Овчинников.

Пошел по отцовской линии и Николай — старший из трех сыновей. Он токарь в коксохимическом производстве. В. АГРОНОВ.

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ — ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

рационализаторских предложений внедрено на сумму 360 тысяч рублей. Более того, в июне коллектив цеха вышел победителем в заводском соревновании, а по итогам работы за I и II кварталы года — во всесоюзном.

Успехи коллектива — это во многом результат плодотворной работы коммунистов, их принципиальности, настойчивости, целеустремленности. И Иван Михайлович, воодушевившись, продолжает оперировать фактами, подкрепляя ими высказанную мысль.

Именно коммунистам принадлежит идея организации народного контроля за «расходом» рабочего времени, возглавляет дозорных коммунист Н. Густокашин, член бюро, машинист разливного крапа. Группа народного контроля добились улучшения условий труда и снижения простоев железнодорожных вагонов под выгрузкой и погрузкой. Входят коммунисты в состав комиссии по новой технике. Производство всегда под их опекой. Мастер-электрик В. Усик — председатель партийного контроля за новой техникой, его заместитель — сталевар С. Гамаюнов. Партийная комиссия по новой технике добилась быстрого освоения торкрет-машин для ремонтов задних стенок печей, что позволило ликвидировать остановки печей на горячие ремонты задних стенок.

Принятые социалистические обязательства успешно претворяются в жизнь, потому что коммунисты, контролируя их выполнение, занимают ключевые позиции в производстве. Сталевары А. Ракицкий и В. Ефстифеев значительно увеличили на 29-й печи производство стали по сравнению с прошлым годом, увеличили садку печи на восемь тонн. Пример отличной производственной дисциплины показывают коммунисты В. Чуманов и В. Полящук, сталевары 32-й пе-

третьей бригады (партгруппа Сорокин) обсудила и подвергла критике работу коллектива этого мартепа — сейчас три тысячи тонн сверхплановой стали на его счету.

Движущей пружиной роста производительности труда является, как известно, инициатива, творческий поиск. Коммунисты-энтузиасты Ю. Б. Снегирев, И. А. Баранов, Г. И. Попов и Н. П. Неннов разработали и внедрили новую подвеску шлангового привода на велокранах, более надежную схему управления кислородными фурмами, освоили продувку газокислородной смесью и многое другое.

Есть в цехе люди, у которых можно и нужно учиться работать. Для этого функционирует школа передового опыта. Мастер производства т. Агарышев делился опытом выпуска плавок по заказам, каменщик т. Гнеушев докладывал о качественной наборке ступором, сталевар т. Заварзин — о скоростном методе сталеварения.

Трудно в одной статье рассказать о той большой работе, которую проводят коммунисты первого мартеповского цеха, о том как достигнуты рубежи побед, названные выше, или же иные, например, звание «Агрегат коммунистического труда», которое присвоено двадцати шестой печи, возглавляемой коммунистами В. Н. Головкиным, А. Н. Князевым, П. А. Коробкой, и звание «Отличник социалистического соревнования», присвоенное двадцати восьми мартеповцам, — все это требует отдельного разговора, большого, серьезного.

Но даже после того, что рассказал мне о коммунистах цеха Иван Михайлович, я, проникнувшись искренним уважением к делам их и заботам, все же продолжал ощущать, что недоуменное, возникшее вначале у Ивана Михайловича, не исчезало. И я, наконец, тоже почувствовал недоуменное, когда понял, что оказался прав в своей догадке. — Иван Михайлович действительно

плывчато записать: «Добиваться постоянного роста авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни. Обратить особое внимание администрации, партийной и профсоюзной организации на слабое внедрение новой техники. Партгруппам активизировать свою работу, направляя ее на улучшение качества продукции и снижение аварийных потерь металла. Партийному бюро взять под контроль выполнение организационно-технических мероприятий...» и т. д.

Очень трудно отыскать нити, связывающие работу коммунистов, осязаемую и большую, с таким решением собрания, которое не охватывает перспективно и конкретно весь комплекс большой работы по повышению производительности труда. Несмотря на те убедительные факты, которыми «гипнотизировал» меня Иван Михайлович, не удавалось представить себе будущее из содержания, вернее, из одного лишь звучания фраз, как-то: добиваться, обратить внимание, активизировать. Если решение гласит, что надо добиваться постоянного роста авангардной роли коммунистов, — значит не все ладно здесь, во-первых, а во-вторых, это заключение требует чего-то конкретного: кому именно добиваться, как именно добиваться и чего именно добиваться.

На партийном собрании работников ЖДТ один из железнодорожников заявил: «Зачем записывать в решении: просить директора комбината... — ведь он сидит здесь». Это он сказал о том пункте в проекте решения, где говорилось, что администрация, партийная и профсоюзная организации должны просить директора комбината оказать помощь в...

То же происходит и у мартеповцев, которые записывают в решении: «обратить особое внимание

ЕСЛИ

Научно-техническая библиотека комбината начинается так же, как начинаются словами Владимира Ильича Ленина огромные павильоны государственных библиотек или небольшие читальни далеких сибирских поселков лесорубов: «Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, что буду знать больше».

Здесь можно видеть того, кто, быть может, завтра уйдет на заслуженный отдых, и того, кто совсем недавно впервые перешагнул порог проходной. Слесарь и вальцовщик, сталеплавильщик и конструктор, монтажник и лаборант — люди всех профессий приходят сюда, чтобы познать непознанное, найти ответ на волнующие вопросы.

Научно-техническая библиотека — это своего рода кладовая, где находит себе прописку все лучшее, новое и передовое, чего достигла техническая мысль на сегодняшний день. Фонд библиотеки постоянно пополняется новыми изданиями, насчитывает ни много ни мало около полумиллиона печатных единиц. Не каждая библиотека может похвастать таким огромным богатством. Ежегодно закупается книг и журналов в среднем на 45 тысяч рублей.

На столах и открытых стендах читального зала разложены газеты и журналы, всякого рода информационные указатели: машиностроительные, горные, строительные и транспортные; десятки реферативных журналов по самым различным вопросам экономики и промышленности. Сюда стекаются со всего мира последние новости в науке и технике. В том можно наглядно убедиться, если зайти сю-

Не просто и не только работа

Идем мы однажды по цеху с заместителем начальника по электрооборудованию Н. И. Клецким, он и говорит: «Что-то стан «2500» стоит, надо узнать, в чем дело».

Подходим с ним к группе рабочих, которые хлопоты возле летучих ножиц, и сразу бросается мне в глаза, что большинство из них обращается к одному и тому же человеку, советуется с ним.

Спрашиваю у Клецкого: кто, мол, это такой? Поныряв, почему я так заинтересовался, Клецкий охотно назвал его: Юрий Александрович Солодовников, старший инженер-электрик цеха по автоматике. Захотелось поближе познакомиться с самим Солодовниковым, с теми, кто работает под его началом.

Мы пошли в машинный зал стана «2500». Здесь находится мастерская, где трудятся эти приглянувшиеся — теперь уже точно знаю — славные пар-

ни. Юрий Александрович сосредоточен, весь внимание. На лице его — озабоченность. К нему то и дело подходят ребята, обсуждают сложившуюся обстановку. Каждая минута простаивания — потеря металла. Надо быстрее пускать ножицы. Что делать? Юрий Александрович принимает решение. Он дает указание изменить электросхему летучих ножиц.

Проходят томительные минуты ожидания. Наконец появляется Володя Семагин. По его улыбке сразу можно определить: ножицы заработали, авария ликвидирована.

Это только один эпизод из жизни коллектива — коллектива дружного, творческого, который не просто работает, а стремится как можно лучше выполнять свои обязанности.

На его счету не одно ценное рационализаторское предложение. Взять, например, те же летучие ножицы, здесь заменили

датчики положения металла: вместо фотореле поставили струйные водяные датчики. В результате повысилась точность реза по длине отрезаемого конца и устранен был так называемый ложный рез на середине полосы.

Или еще такое новшество. Было время, когда при прокатке наблюдалось колебание скорости группы чистовых клетей, из-за чего нередко отключались клетки. Электрики-автоматчики предложили изменить схему регулятора скорости. Сделали — и сразу стало лучше работать, скорость стабилизировалась.

Люди все грамотные, почти все учатся и ухитряются еще со спортом дружить. Сам Солодовников работает на стане «2500» с самого пуска стана. После окончания Челябинского политехнического института был направлен сюда. Колузаев Евгений — техник-электрик, учится на пятом

курсе энергетического факультета горнометаллургического института. Человек он очень подвижный, энергия так и брызжет из него. Неудивительно поэтому, что, кроме всего прочего, он еще и хороший спортсмен.

Евгений Калачев в этом году уже окончил горнометаллургический. Человек он требовательный, принципиальный, нетерпимый, относится к недостаткам. Так что можно прямо сказать: он с честью оправдывает высокое звание коммуниста.

В нынешнем году окончил техникум Владимир Семагин, заканчивает МГМИ Василий Шаранов, на пятом курсе этого же института Константин Рузакин. Юрий Зырянов пришел в цех после окончания технического училища № 41. Он из таких, кто если уж взялся за дело, то не бросит его, не уйдет, пока не закончит. Спортом, наверное, занимал свои характер Юрий: он отличный яхтсмен.

В. ВОЛКОВ,
работник ЛПЦ № 4.



Что же, приходилось терпеливо переносить все «неудобства» и надеяться на лучшее.

Увы, надеждам не суждено было сбыться. По-хорошему-то если, должны бы в помещении здравпункта в первую очередь заменить прогнивший пол. Но, видимо, работники РСЦ так и не нашли досок и поэтому предпочли прикрыть щели линолеумом. Только гвозди, которыми они прибили лино-

Удивляется народ

Больше месяца продолжался капитальный ремонт здравпункта второго мартеновского цеха. За такой срок в наше время дома строят, а вот работники ремонтно-строительного цеха так и не смогли привести наш здравпункт в «божий вид».

Все это время фельдшеры здравпункта ютились по соседству, в душевной комнате над бойлерной, вынуждены были работать в диких условиях: среди острых запахов гнили, сырости, постоянно подвергаясь опасности оказаться в бойлерной, так как под был в катастрофическом состоянии. Даже главврач поликлиники комбината т. Аронов предупредил однажды о плохом состоянии пола, просил быть поосторожнее.

А окончание ремонта все оттягивалось: то краски не было у работников РСЦ, то крошки мраморной, то еще чего-нибудь.

леум, не держатся; и пол не тот, да и народу немало ходит в здравпункт. По посещаемости это, пожалуй, самый крупный здравпункт комбината. Сюда ходят рабочие не только из второго и третьего мартеновских цехов, но и из цеха ремонта промышленных печей, цеха подготовки составов, железнодорожники, ремонтники управления «Уралдомнаремонт» (в тех случаях, когда близость ремонтируются домы).

Приходят в здравпункт люди и по-прежнему удивляются немыслимой духоте, дотопным столам, шкафам, стульям. Может, пора перестать удивлять народ.

Н. ЛИТОВЧЕНКО,
М. ТЮМЕНЕВА,
М. ГАРАПОВА,
З. ШЕРШНЕВА,
фельдшеры здравпункта; **А. БУРЕ,**
электросварщик
третьего мартеновского цеха.



«ХУЖЕ СТАЛО КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ»

Газета «Магнитогорский металл» 9 сентября 1969 года опубликовала корреспонденцию председателя группы народного контроля КХП Ю. Шишкина под заголовком «Хуже стало качество продукции», в которой справедливо указывается на поставку комбинату недоброкачественной серной кислоты.

Такое положение было создано в связи с ремонтом предприятий, поставляющих серную кислоту. Отдел сырья и топлива направил письма руководителям этих предприятий за подписью и. о. директора комбината Г. Е. Овчинникова с просьбой принять меры по повышению качества кислоты.

Были направлены на

эти предприятия для согласования технических условий на поставку серной кислоты руководитель группы отдела сырья и топлива Л. К. Фурфин и представитель КХП Г. М. Быков, которые помогли решить положительно важный вопрос.

По вопросу наличия нормативных запасов углей на складе КХП отдел сырья и топлива обратился в Министерство черной металлургии и ГУМПС с просьбой увеличить отгрузку рядовых углей в адрес комбината. В настоящее время остаток углей растет.

И. ЦИРУЛИН,
начальник отдела сырья и топлива.

«МЕТАЛЛ ИДЕТ НА СВАЛКУ»

Под таким заголовком в «Магнитогорском металл» от 16 сентября 1969 года была опубликована заметка работников цеха вспомогательных материалов Е. Сербенок и П. Пятакова.

«Случаи отгрузки вместе с мусором и боем кирпича металлолома и скрапа из мартеновских цехов имели место, — пишет нам главный сталеплавильщик комбината Г. П. Захаров. — Начальникам разливочных про-

летов дано указание усилить контроль за отгрузкой мусора и боя кирпича.

Для отгрузки в копровый цех скопившегося на подкрановой площадке огнеупорного участка ЦВМ металлолома и скрапа мартеновскими цехами организована специальная бригада.

ДОСТИГНУТА ЭКОНОМИЯ

Факты, изложенные в статье «Безадресный металл. Перепростой вагонов», напечатанной в номере от 18 сентября с. г., полностью подтвердились. За первые 12 дней сентября был допущен перепростой вагонов парка МПС на каждый вагон 3,3 часа сверх установленной нормы.

Были приняты меры. С 13 сентября коллектив железнодорожников комбината работает с экономией времени по простоям вагонов парка МПС и уже по состоянию на 28 сентября не только ликвидировал долг, но достигнута была экономия времени 0,5 часа на каждый вагон. Значительно улучшено обслуживание цехов по вывозу отходов производства. **С. КАВЕРЗИН,**
начальник управления ЖДТ.

Во втором мартеновском цехе передовиками Ленинской вахты труда являются сталеплавильщики четвертой печи, добившиеся высокой стойкости свода. Они выплавляли сотни тонн сверхпланового металла.

НА СНИМКЕ: сталевар **Б. А. Зыков** (слева) и исполняющий обязанности мастера производства **Н. Д. Аверьянов**.

Фото П. Нестеренко.



КНИГА И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ЛЮБИШЬ СВОЕ ДЕЛО

да в середине месяца, когда в течение трех дней проходит просмотр новинок технических изданий. Более двухсот семидесяти названий газет и журналов предлагают вам. Библиотека получает технические журналы на семи языках мира: польском, немецком, английском, итальянском, чешском, французском и японском.

Попавшая в читальный зал, невольно заражаешься той обстановкой, которая царит здесь. Тишина. Но тишина особая, творческая. Слышно лишь шуршание газет да шепот двух спорящих молодых ребят, сидящих за крайним столом. Кто-то встал, собрал книги и тихо идет к выходу, а кто-то откинулся на спинку стула, снял очки и трет уставшие глаза. Подсаживаюсь к одному из посетителей. Это Виктор Александрович Бубнов,

конструктор-механик ЦЗЛ. Он делает на листе бумаги какие-то пометки.

— Помогает ли техническая книга в вашей работе на комбинате?

— Бесспорно. По долгу службы приходится обращаться к технической книге довольно-таки часто. Но минимум два-три раза в месяц я прихожу сюда после работы знакомиться с новинками. В журнале «Машиностроитель» есть особый раздел: «Это можно применить на вашем производстве». Просмотрев схемы и описания к ним, пытаюсь найти то полезное, что можно применить в цехах комбината. Именно здесь я почерпнул материал для одной своей работы, которая теперь уже внедрена в производство...

А вот что говорит старший электрик листопркатного цеха № 1 Влади-

мир Алексеевич Абрисимов:

— Начинаю свой путь с каталога. Поскольку непосредственно имею дело с автоматикой и ее эксплуатацией, я тщательно просматриваю, если можно так выразиться, каждого автора и ищу то ценное, что может мне пригодиться. По-моему, это должен делать каждый, потому что наука не знает границ в своем развитии. Век живи — век учись. Эта старая поговорка как нельзя лучше отвечает запросам сегодняшнего дня.

Теперь «допрашиваю» Григория Егоровича Евтифеева. Он работает в цехе водоснабжения и учится в горно-металлургическом институте. На его столе лежит «Капитал» К. Маркса и труд В. И. Ленина «Развитие капитализма в России».

— Каждый, кто изучает

политэкономью, конечно же, должен обращаться к первоисточнику, потому что он дает гораздо больше, нежели любой учебник. Сейчас, когда весь мир готовится к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, хочется еще раз поближе познакомиться с его трудами. А прихожу я сюда потому, что меня привлекает здесь обилие материала по всем вопросам, будь то производственные или учебные.

Я не сомневаюсь в том, что каждый сидящий в этом зале будет говорить о необходимости постоянного общения с технической книгой, потому что книгу можно сравнить с рудником, который утоляет жажду людей. Родник знаний превращается в бурный поток технического прогресса, который несет миллионы рублей экономии, со-

вершенствует и облегчает труд.

Александра Петровна Логинова, заведующая абонемента, может назвать десятки фамилий тех, кто пришел в библиотеку со дня ее открытия. Как легко и приятно обслуживать читателя, когда знаешь его запросы и вкусы. Даже безло проглядывая картотеку, можно заметить — какой разнообразный круг вопросов у тех, кто желает повысить уровень своих знаний.

К примеру: Григорий Иванович Роговой, начальник участка электромонтажного цеха. Постоянный читатель — с 1934 года. В его карточке «Обмотка электрических машин», «Холодная штамповка», «Прессовщик пластмасс», «Индукционные печи для плавки». Александр Кузьмич Котов. Его интересует то, что непосредственно касается профессии машиниста. «Котельные установки», «Конструкция и

расчет на прочность деталей паровых турбин», «Газотурбинные установки», «Паровые турбины». Лидия Александровна Демидченко: «Основы электрооборудования промышленных предприятий», «Организация и планирование предприятий черной металлургии».

И таких, как эти три, — тысячи.

Но в цехах и отделах комбината есть еще немало даже инженерно-технических работников, которые не являются читателями научно-технической библиотеки. К сожалению, есть «читатели», говорить о которых нельзя без иронии. Они приходят в библиотеку не читать, а встать «на учет», потому что при повышении работника в должности отдел кадров комбината интересуется, значится ли его имя в списках читателей научно-технической библиотеки и повышает ли он вообще свои знания.

М. БУГРИНОВ,



Дорогой побед

Молодым участникам секции бокса ДСО «Труд» металлургического комбината сопутствует удача. Уже несколько раз в этом году их провозглашали победителями. Недавняя поездка в Новгород, где состоялось финальное первенство Центрального совета ДСО «Труд», также была для них успешной. Среди спортсменов второго среднего веса мастер спорта СССР Валерий Чижов занял первое место. Владимиру Малоземову и Николаю Рязанцеву, вы-

ступавшим соответственно в легком и первом легчайшем весе, присуждено третье место.

Валерию Чижову предстоит выступить в этом году в очередном соревновании по боксу — первенстве Советского Союза. Встречи молодых боксеров республик и областей страны начнутся с 21 октября в Риге. Владимир Малоземов и Николай Рязанцев оставлены на сборах. Если тренеров удовлетворит подготовка этих спортсменов Магнитки, то и они будут приглашены в Прибалтику.

В. ГАЛЯНДИН,
тренер ДСО «Труд»
ММК.

Ход в мастера

Закончилось первенство шахматистов металлургического комбината. Отлично проявил себя в этом турнире агломератчик Николай Кузнецов. Набрал 9 очков из 11 возможных, Кузнецов стал чемпионом комбината. Он

не преминул также воспользоваться возможностью повысить спортивный класс. В состоявшемся шахматном турнире сильнейших игроков города, авангард которых был усилен челябинскими мастерами спорта, Николай Кузнецов занял третье место, выполнив тем самым норматив кандидата в мастера.

И. КОЛОМЕЕЦ.

Магнитогорская обувь — в Сокольниках

В эти дни в Москве проходит международная выставка «Обувь-69». Многие обувные предприятия нашей страны являются экспонентами этой выставки. В павильоне советской обуви демонстрируются и изделия магнитогорцев. Обувщики нашей фабрики отправили на выставку модели женских туфель современных форм. В составлении их фасонов принимали участие модельеры Магнитогорской обувной фабрики.

В. АГРОНОВ.

Располагают ли ученые, специалисты по гриппу, надежным методом для установления эпидемиологического прогноза? Да, метод и необходимые материалы для прогнозирования и профилактики гриппа имеются. Этим занимаются научно-исследовательские институты вирусологии. Но работу по профилактике гриппа проводят систематически и все медицинские работники, общественность на

обладает дезинфицирующим свойством, поэтому надо обязательно иметь мыло в бытовых помещениях, в столовых и на раздатках. Обязательно применение марлевых повязок.

Если человек болен гриппом, его необходимо изолировать, так как вирусы гриппа легко передаются здоровым людям. Во время разговора, кашля, при чихании возбудители гриппа, находящиеся глав-

тем появляется насморк, кашель, боль при глотании, обильное потоотделение. Аппетит в большинстве случаев отсутствует. При благоприятном течении гриппа все болезненные явления постепенно проходят, и самочувствие при нормальном лечении через пять-шесть дней улучшается. Но заболевание гриппом нередко сопровождается опасными осложнениями со стороны легких, сердца и других важных органов, и даже легкая форма гриппа может иметь тяжелые последствия. Грипп ослабляет организм, предрасполагает его к обострению хронических заболеваний. При первых же признаках гриппа следует немедленно обратиться за медицинской помощью: вызвать врача на дом и точно выполнять все его указания. От заболевания этой коварной болезнью надо особенно оберегать детей и пожилых людей, так как они переносят грипп особенно тяжело.

Грипп — это массовое, широко распространенное заболевание, не знающее географических преград, государственных границ и поражающее людей всех возрастов. Борьба с ним — сложная задача, требующая объединенных сил. Ученые нашей страны напряженно работают над изысканием средств борьбы с этим инфекционным заболеванием. Создаются новые образцы комплексных вакцин, способные оказать защитное действие не только против гриппа, но и против гриппоподобных вирусных заболеваний.

Но в борьбе с гриппом должны принимать участие не только медицинские работники, с ним нужно бороться всем — соблюдать правила санитарии, гигиены и профилактики.

В. ВОЗНЮК,
врач-терапевт,
Л. ЯНЧЕНКО,
пом. промышленно-санитарного врача
медсанчасти ММК.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА

предприятиях и в быту. В осенне-зимний период, когда в связи с похолоданием скученность населения в отдельных местах увеличивается, необходимо активизировать работу по профилактике гриппа, так как вероятность заболевания увеличивается.

Работники здравпунктов должны провести со всеми рабочими беседы о гриппе, а санитарный актив необходимо подготовить к проведению мероприятий по профилактике его. Процент заболевания гриппом в осенне-зимний период зависит и от того, как цехи готовятся к встрече холодов. Администрация должна позаботиться о своевременной и качественной подготовке к зимнему сезону. Здесь и утепление рабочих мест, и ликвидация сквозняков, и «готовность» теплой спецодежды, и обеспечение бесперебойной подачи горячей воды в душевые.

Во время возможной эпидемии гриппа в бытовых и конторских помещениях цехов необходимо систематически (после окончания каждой смены) проводить влажную уборку с применением раствора хлорной извести или хлорамина. Концентрация раствора 0,2—0,3 процента или одна столовая ложка дезинфицирующего вещества на ведро воды. Мыльная пена также

ным образом на слизистой оболочке носоглотки больного, попадают в воздух вместе с капельками слюны, слизи, мокроты. Капельки могут распространяться на расстояние до пяти метров. Некоторое время они остаются в воздухе, а затем оседают на пол, стены и другие предметы.

При уходе за больным гриппом надо обязательно принимать все меры профилактики. Очень важно своевременно изолировать больного. Если нет возможности поместить его в отдельную комнату, то надо отгородить его кровать ширмой или занавесить простыней. Помещение, где находится больной гриппом, нужно систематически проветривать, проводить влажную уборку с применением раствора хлорной извести или хлорамина (одна столовая ложка на ведро воды). Больной должен иметь отдельную посуду, полотенце. Постельное белье его перед стиркой надо замачивать в растворе хлорной извести или хлорамина (концентрация три-пять десятых процента), а посуду, которой пользуется больной, кипятить пять-десять минут.

Грипп начинается общим недомоганием, головной болью, ломотой во всем теле, ознобом, повышением температуры. За-



В кинотеатре «Мир» смотрите фильм «ГЛАВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ». Режиссер-постановщик киностудии «Мосфильм» Аида Мансарова поставила его по мотивам рассказа А. П. Чехова «Бабы».

«Рассказ этот привлек нас ярко выраженным современным звучанием, мыслью об ответственности каждого человека за свои поступки, — рассказывает Аида Мансарова, знакомая зрителю по фильмам «Суд» (совместно с В. Скуйбинным), «Коротко лето в горах» и «Двадцать лет спустя». — Но мы не ограничились перенесением на экран только этого рас-

каза, для того, чтобы углубить тему, мы воспользовались некоторыми мотивами из других произведений Чехова: «Трубная площадь», «Сирена», «В суде». Это позволило сценаристу А. Витову своеобразно построить сюжет фильма, в частности перенести действие в суд, где разбирается дело Маши Каплуновой, обвиняемой в убийстве мужа. Прямой виновник разгравшейся трагедии Матвей Саввич выступает как свидетель. И вот здесь, в изображении одних и тех же событий двумя людьми, становится очевидной вся глубина нравственной драмы чеховских героев...

...В центре повествования мещанин Матвей Саввич, развратник и лицемер, не понимающий подлости и низости своих поступков. Соблазвив замужнюю женщину, он стремится оправдать содеянное чисто ханжеской

уверенностью в том, что не преступил «божьего закона», морали, установленной обществом.

В фильме звучит и тема протеста против бесправия русской женщины, утверждение ее личного достоинства. Героиня картины Маша активно борется за свое право на любовь, за свободу личности, постепенно высвобождаясь из рабской зависимости...

Ее роль играет молодая актриса театра-студии киноактера Елена Санаева.

Роль Василия играет выпускник театрального училища имени Щепкина Михаил Кислов.

В кинотеатре «Магнит» с понедельника будет демонстрироваться и другой новый фильм: венгерская лента «ДЕЛО ЛАСЛО АНДРУСА». Фильм этот впервые был показан на VI-м международном кинофестивале в Москве. Он шел вне конкурса.



Кадр из фильма «Главный свидетель».

Суббота, 4 октября

ЦТ. 12.00 — Музыкальная развлекательная программа. 12.30 — Телевизионный клуб кинолюбителей. 13.30 — К 12-й годовщине запуска первого в мире искусственного спутника Земли. 14.00 — В эфире — «Молодость». 15.00 — Телевизионный народный университет. Открытие. 16.30 — Литературная композиция «Учительница первая моя...». 17.45 — Встреча узбекских хлопкоробов и ивановских ткачей. 18.45 — Программа цветного телевидения. 20.00 — Вьюки Петра Алексеева. 20.30 — Программа цветного телевидения. 23.30 — «Мир социализма». 00.00 — XVI чемпионат Европы по баскетболу. Передача из Италии.

Воскресенье, 5 октября

ЦТ. 11.30 — Для школьников. «Будильник». 12.00 — Музыкаль-

ный киоск. 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 — Программа цветного телевидения. 15.00 — Сегодня — День учителя. 15.30 — «Сокровища Ленинграда». 16.00 — Программа цветного телевидения. «Мультипарам». 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.00 — У нас в гостях журнал «Пограничник». 18.30 — Навстречу III Всесоюзному съезду колхозников. 19.30 — Страницы музыкального календаря. Опера И. Держинского «Тихий Дон». 20.00 — Звездный III Международного молодежного фестиваля эстрадной песни. Сочи (в записи). 22.15 — Международная программа. 23.00 — Программа цветного телевидения. 01.00 — XVI чемпионат Европы по баскетболу. Финал. Передача из Италии.

Понедельник, 6 октября

МСТ. 18.45 — Новости.



ЦТ. 18.55 — Программа передач. 19.00 — Новости. 19.15 — «Семь нот», «У эшафота». Телеочерк об Исаеве. 19.45 — «Земляки». Телеочерк. 20.00 — Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия».

ЧСТ. 20.30 — Актуальный экран.

ЦТ. 21.00 — Фестиваль фильмов ГДР. Художественный фильм «Мать и безмолвие» (1-я серия). 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.15 — Программа, посвященная двадцатилетию провозглашения ГДР.

Редактор
Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

Коллектив ЦЗТЛ глубоко скорбит по поводу смерти ВАВРЕСЮКА Владимира Вячеславовича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ. НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; зам. редактора — 3-50-70; отв. секретарь и редактор «Крокодила» — 3-47-04; общ. — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.